



疫后重振 务实改革

赤壁打造营商环境新高地

文/宋少琴 图/王莹

营商环境无小事。今年以来,赤壁市努力克服疫情影响,把优化营商环境作为疫情背景下重振、加快高质量发展的重要突破口。从市领导一对一包保,到各部门全程跟踪服务,为企业当“店小二”,优化企业发展外部环境,努力营造便捷高效的营商环境,让企

业安心在赤壁投资兴业、落地见效。

据悉,该市今年确定实施重点项目491个,计划总投资1376.3亿元,年度投资297.6亿元。其中,一季度共签约项目23个,协议总投资37.6亿元;二季度共开工重大项目15个,计划总投资40.78亿元。



A 政务环境彰显“赤壁速度” 一窗受理 一网通办

“在网上提交申报材料,营业执照一天就办好了,速度快、服务态度也非常好!”5月21日,在赤壁市政务服务中心市场监督管理局窗口前办理公司营业执照的张先生说。

4月份以来,赤壁市政务服务中心在疫情常态化防控形势下,为最大限度精简办事环节,压缩企业开办时间,在“513”模式基础上推行“511”工作模式,优化36项业务办理流程,方便群众办事。像前面张先生办理营业执照,在资

料齐全的情况下,一窗受理、一网通办,办结时限已由原来20个工作日压缩到1个工作日。

在赤壁高新区,工业投资项目建设推行“先建后验”承诺制度,实行“零审批”。目前园区内已有10户企业申请了“零审批”。同时,不动产登记办理时限,由30个工作日压至5个工作日。并开通登记扫码支付,“不动产产权证邮寄到家”服务,让群众只跑一次路、只进一个门、只找一个人。



市场监督管理局窗口为市场主体办理营业执照

B 经营环境助力复工复产 降低成本 扶企上马

疫情期间,湖北安健医学科技有限公司资金严重缺乏,销售停滞,企业复工后仍然无法正常周转。得知此事后,赤壁市税务局工作人员第一时间到该公司开展“银税互动”政策宣传,指导企业提交贷款申请,并积极向银行提供企业纳税信用等情况,将企业纳税信用变成优质资产。很快,湖北赤壁农村商业银行批准了该公司的信用贷款,26.8万元贷款成功到账,帮助该公司解决了短期资金问题,解了公司燃眉之急。

“赤壁的营商环境是民营企业发展的‘温床’,企业再赚不到钱,只能怪内部能力问题了。”湖北泽瀚实业有限公司总负责人胡六一信心满怀地说,“职能部门服务很周

到,及时解读国家相关优惠政策,送红利上门。”

为帮助企业快速复工复产,化解在疫情冲击下的经营困境,赤壁市一方面打好降成本“组合拳”,在制度性交易、融资、物流、用地、用能等生产经营性成本上,为企业及项目建设降低生产要素成本。另一方面,认真落实,实施普惠性税收减免、出口退税、个税抵扣等惠企政策,确保制造业和小微企业税收负担明显降低。还面向全市所有企业不折不扣落实社会保险减免、失业保险稳岗返还、阶段性降电费费等优惠保障政策,切实帮助企业降成本,减轻企业负担,把投入资金用在刀刃上,扶企业上马,早日落地建设、投资兴业。



导税咨询窗口为企业办理缴纳税务

C 法治环境保障发展权益 预防体检 防微杜渐

去年,赤壁市华兴建筑工程有限公司与钢管租赁单位产生租赁纠纷,为解决企业所难,湖北文洁律师事务所的鲍泽方律师,经过多方奔走,查阅案卷、分析案情,成功为结对“帮扶”企业挽回数十万元的经济损失。

像这样的案例,正是赤壁市司法局结合实际,为企业开展“法治体检”专项行动中的一个。

“我们针对企业法治方面的‘盲区’,采取结对‘帮扶’的办法为企业进行‘法治体检’,提前查找、及时堵住企业在法律上存在的漏洞,预防纠纷矛盾发生,避免造成不必要的损失。”赤壁市委全面依法治市委员会办公室秘书长刘少华说,“为了营造良好的法治化营商环

境,赤壁市一方面加强法治宣传力度,另一方面为企业提供免费法律援助,保护企业合法权益,为企业在赤壁投资兴业办实事。”

“法治体检”专项行动开展以来,已有17名专业律师结对“帮扶”17家重点企业,另外成立了机动法律服务小分队,巡回为全市其他中小企业复工复产开展“法治体检”服务。目前,共服务34家民营企业,帮助企业化解20件矛盾纠纷。

营商环境没有最好,只有更好,关键在于行动,根本在于落实。赤壁发扬“深实细久”的优良作风,坚决打赢优化营商环境这场硬仗,为赤壁疫后重振、高质量发展提供坚强保障。



营造良好的法治化营商环境

赤壁“一盔一带”志愿服务 筑牢交通安全防线

本报讯 通讯员胡新华报道:为提高赤壁市民交通安全意识,5月27日,赤壁市公安局交警大队开展“一盔一带”安全守护行动,赤壁市志愿者协会30余名志愿者参与“一盔一带”文明实践志愿服务,助力文明城市创建。

在赤壁市会议中心门前广场,该市交警大队民警向来往市民宣讲“一盔一带”的重要作用和如何正确佩戴头盔、使用安全带等交通知识。通过现场出题让市民进行抢答、赢取免费头盔等方式,提高市民的参与热情,养成戴头盔、系安全带的良好交通习惯。

赤壁市志愿者协会的志愿者为配合开展“一盔一带”安全守护行动,走上街头,为市民们发放“一盔一带”宣传册,劝导骑乘摩托车、电动自行车的市民要佩戴头盔,以实际行动助力文明城市创建。

女子作协采风 讴歌乡村振兴新成果

本报讯 通讯员邓敏、李晚桂报道:5月23日上午,赤壁市女作家协会一行11人到官塘驿镇泉洪岭村,开展荆楚“红色文艺轻骑兵”助力乡村振兴文学采风活动。

采风团先后参观了该村小龙虾养殖基地、养殖厂、光伏发电站、楠竹拉丝扶贫车间、绿茶和黄金芽基地。泉洪岭村2013年被赤壁市确定为重点贫困村,湖北省机关事务管理局按照“六个精准”“五个一批”“九有”的标准,确定了“改善环境、发展产业、培育示范、引领发展”的工作思路进行驻村帮扶,通过争取政策、项目,筹措经费、引进资源、干部包保,以及宣传政策、加强组织建设、基础设施建设、人居环境改善、危房改造、安全饮水、光纤入户,发展茶叶、养羊、养虾、光伏发电四项支柱产业,于2017年成功脱贫。

通过采风,大家耳闻目睹了泉洪岭村建设发展的巨大变化,纷纷表示,要大力宣传泉洪岭村脱贫攻坚、乡村振兴取得的可喜成绩,为赤壁市打赢脱贫攻坚战提供经验借鉴,汇聚智慧力量。

鲁庄小村 一人重病全村支援

本报讯 通讯员王莹、张燕燕报道:5月25日,在赤壁市赤马港办事处鲁庄村5组村民王莲清家里,一场救助重病村民童伟建的爱心捐赠正在进行。

童伟建是鲁庄村五组村民,被赤壁市人民医院诊断为冠状动脉粥样硬化性心脏病、心绞痛、右肾坏死,需要住院治疗。据了解,童伟建一家5口,4人享受低保,两个小孩在读书,老婆智力低下,他是家里唯一的劳动力。如今,童伟建骤然患病,所需医疗费对于一个原本就贫困的家庭来说更是雪上加霜。

一人有难,全村支援。当得知童伟建患病的消息后,赤壁市发改局驻村工作队协同鲁庄村两委,把村民召集到5组村民王莲清家里,商量捐款救助。村民们对童伟建患病表示同情,并积极响应捐款号召,通过签字认捐,大家一致决定将2020年全年流转给神山兴农公司的土地租金共计35810元,捐赠给他治病,该笔善款已于5月27日上午转到童伟建的银行账户。该村5组组长王爱民还帮童伟建的家人,在水滴筹APP上发起筹款,不少村民自发点开链接进行捐款,截至5月27日17时,已有258位爱心人士,在水滴筹上捐款17842元。

村民们对困难家庭的一声声鼓励和一笔笔捐款,真情演绎鲁庄村的“小村大爱”。

张司边村“领头雁”

○通讯员 胡娟

仅两三年时间,赤壁市官塘驿镇张司边村就从不名不经传,到现在的“醉美生态竹乡”“中国传统古村落”“湖北省美丽乡村示范乡村”,这中间离不开“领头雁”衔来了大片“橄榄枝”,带领着村民们走上致富之路。

他就是张司边村党支部书记刘弄璋。说起为什么从房地产行业选择到张司边村担任书记,他说,是那离不开的乡土情结。

5月21日,在张司边村黄精基地,只见刘弄璋正在基地里和村民交谈,指导种植。刘弄璋说,黄精集药用、食用、观赏、美容于一身,市场需求量日益增加,具有良好的经济效益,前景十分广阔。

目前,该村黄精种植面积60亩,亩产10000元产值。对于张司边村的产业发展,刘弄璋心里有着清晰的预见和规划:发展民宿康养基地,中小学生学习基地,水果采摘园、竹制品手工业……

如今,张司边村紧跟时代步伐,走绿色产业发展之路,以乡村旅游发展为主导,扩展养生、种植、水果、加工、旅游产业,结合国家级传统村落和国家森林乡村这些国家级金字招牌,结合省级美丽乡村整治项目,把该村打造成一个真正的青山绿水、美丽宜居示范乡村。

刘弄璋说:“第一是将将军古道、溶洞步道和张艺谋拍电影的路修好;第二是把古村落书院的基础设施搭建起来;第三是建一些竹木工艺品加工的手工作坊;第四是把山里的一些土特产,干甘笋、干盐菜、干豆豉,还有这些农副产品加工的作坊都做起来;第五是建立蓝莓基地,还有水果的深加工坊;最后还要把酒、茶、竹宴这些有特色的产业做起来。”

刘弄璋预计,今年年底张司边村产业规模将初步形成。当前,该村正以农民专业合作社形式鼓励农民资金投入,土地入股,吸纳了96名社员,带动60余人就业,帮助农民增收6000-8000元。

南飞竹品远近闻名

○通讯员 李杰 昌文

赵李桥镇羊楼司村位于湘鄂两省交界处。近年来,该村学习湖南羊楼司镇发展竹木加工产业的先进经验,以107国道为主动脉,不仅让该村竹木龙头企业似明月高照,沿线众多竹木加工小企业似“繁星”满天。

沿107国道一路向南,车水马龙,货运车辆来来往往。“越来越热闹了。”羊楼司村党委书记沈中秋告诉笔者,“现在装竹器木制品发外地的货车,络绎不绝。”

走进南飞竹制品有限公司,机器轰鸣,工人们正忙碌赶制订单。沈书记与公司总经理黄南飞已是老朋友,交谈中黄南飞激动地说,“又有新样品了,躺椅赶制完了,就要着手下半年的火箱生产了,下半年的用工需求肯定会更大。”

南飞竹制品有限公司主要生产竹制家具,包括躺椅、太空椅、折叠椅、烤火

架、折叠桌等,现有工人40余名,除本地外也有来自湖南的工人。每月收入有四千元,高的达到八九千元。

赤壁南飞竹制品有限公司于去年8月份建厂,受前期疫情影响,今年3月份才开始投入生产,因为生产技术先进,产品品质受认可,短短两个月内就有大批订单。赵李桥镇计划划拨二期建设土地,为该公司扩大生产规模提供各项便利。“南飞”成了远近闻名的品牌企业。

从初期的50多家作坊式企业,逐步发展到目前103家中小企业,竹木加工业已成为羊楼司村最具特色的经济增长点,产业的发展为脱贫攻坚带来了新动能。好似“满天繁星”的中小企业是发展竹木加工产业的“底色”,赤壁南飞竹制品有限公司则胜似“一轮明月”增添了“亮色”,聚集发展的良性循环也日益凸显。

巡回派驻下沉监督

○通讯员 李翊

“这种嵌入式工作机制非常好,贴身督导我们履职尽责、防微杜渐,有效增强了我们的责任感与驱动力!”谈起巡回派驻,赤壁市医保局工作人员对此称赞有加。

5月25日,赤壁市纪委监委第二纪检监察组深入首家巡回派驻单位赤壁市医保局,围绕推进“打击欺诈骗保”项目化监督主题,及时“把脉”、“问诊”、“开方”,对赤壁市医保局全方位监督,让“探头”更清、更准。

巡回派驻工作机制是赤壁市深入推进纪检监察体制改革,不断创新思路、体制机制、方式方法,持续释放监督执纪问责活力的改革探索。以往纪检监察组监督多个单位,日常办公地点相对固定,部分监督单位有了问题不能及时发现、及时反映,纪检监察组“探头”作用未能得到充分发挥。

针对工作中的薄弱环节,赤壁市纪

委监委创新工作思路和方法,建立“集中办公+巡回派驻”工作模式。由纪检监察组组长带队,建立不少于2人的巡回派驻工作小组,入驻监督单位驻点办公,实现对监督单位的监督全覆盖。巡回派驻期间,工作小组以列席会议、廉政约谈、督查重点工作、正风肃纪、查阅文档、座谈走访、受理信访举报等方式,贴身监督驻点单位党风廉政建设、主体责任落实、民主集中制、“一岗双责”、“三重一大”事项决策、作风建设、廉政风险防控、党员干部思想动态等方面情况,及时发现问题,有效解决问题。

通过巡回派驻“走出去”监督,“带问题”问诊,有力促进了监督单位党组主体责任和纪检监察组监督责任的深度融合,扬长避短,让赤壁纪检监察工作更具有导向性与实效性,让“驻点哨兵”和“移动探头”的作用,得以充分发挥,为赤壁市社会经济发展保驾护航。